

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.760

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Jueves 14 de Mayo de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

PERFIL DEL DIA

Dos problemas fundamentales

El nuevo Gobierno ha comenzado ya a andar sus primeros pasos. Las opiniones de Prensa constituyen un magnífico control del efecto que ha causado la constitución del nuevo Gobierno. En general, los periódicos adictos al Frente Popular han visto con agrado la designación del señor Casares Quiroga para la Presidencia del Consejo de Ministros. Se trata de un político que sigue fielmente las inspiraciones del señor Azaña, que ha probado su energía de gobernante en momentos difíciles y que cuenta con la aquiescencia de todos los sectores, aun los más extremistas de la mayoría gubernamental. Los demás nombres que figuran en la lista del nuevo Gobierno, no interesan sino como representantes de los partidos que asumen la responsabilidad del Poder.

Se ha comentado el alejamiento de don Marcelino Domingo que abandona inesperadamente la cartera de Instrucción Pública con la que se mostraba tan encariñado por entender que debía realizar una profunda obra de reorganización de la enseñanza primaria. Se ha querido ver en este hecho un punto de divorcio o al menos disgusto por no haber sido nombrado presidente del Consejo, en su calidad de vicepresidente del partido de Izquierda Republicana. Pero el propio interesado ha salido al paso de tales rumores desmintiéndolos y justificando su no participación en el Gobierno por la necesidad de dedicarse a una propaganda intensa del ideario del partido.

Así las cosas, el Gobierno deberá acometer serios y urgentes problemas que no pueden ser considerados como peculiares de ningún partido, porque son netamente nacionales.

Es el primero de todos, el problema del orden público. Deben cortarse las algaradas callejeras, los atentados, los movimientos pasionales de masas, sin pararse a preguntar la filiación de los perturbadores.

El restablecimiento del principio de autoridad es de una trascendencia vital para salvar a la Democracia y a la República de un catastrófico naufragio.

Este problema del orden público está estrechamente ligado con el de la situación de la economía nacional. Atraviesa la Hacienda española, según declaraciones del señor Azaña, que ha hecho suyas el ministro saliente, uno de los momentos más difíciles y angustiosos desde la pérdida de las colonias.

Es necesaria una política de saneamiento y de vigorización de las fuentes de la riqueza nacional. Esto sólo puede conseguirse mediante la paz pública más necesaria ahora que nunca.

El Gobierno—aparte de los puntos contenidos en el pacto del Frente Popular que naturalmente deberán ser desarrollados—tiene en estos dos fundamentales problemas—el del orden público y el económico—una ardua misión que cumplir.

Todos los ciudadanos de buena voluntad deberán colaborar con el Gobierno en esa patriótica labor, dejando circunstancialmente a un lado las discrepancias políticas e ideológicas.

Los enconos, las luchas personales, los odios de clases deben borrarse ante el denominador común de la realidad nacional que exige sacrificios y esfuerzos por parte de todos.

La bancarrota del patriotismo, sería la bancarrota de España.

Castilla y Andalucía tienen que tener también sus Estatutos

"Es bien triste—dice Calvo Sotelo—que el pobre labriego castellano peche con todas las cargas y su dinero vaya a las regiones de privilegio"

Madrid.—El señor Calvo Sotelo ha comentado en los pasillos de la Cámara la rapidez con que se examina el proyecto de Estatuto vasco, y asimismo la negativa de la Comisión a aceptar las cuestiones previas que se le habían planteado, como la del tiempo transcurrido desde que se celebró el plebiscito en las Vascongadas, y aquella otra sobre la votación contraria de Alava.

El señor Calvo Sotelo dijo que desde ahora pensaba erigirse en defensor de los Estatutos de todas las regiones españolas, y que propugnaría las peticiones de Andalucía, Castilla, Extremadura, etc., para que les sean concedidos sus respectivos Estatutos autonómicos.

—Tener hoy un Estatuto—agregó—es gozar de una situación de privilegio. Ahora mismo, en el proyecto de ley de Hacienda sobre recargo en la contribución territorial rústica, quedan exceptuadas la región catalana y la región vascongada. Y es bien triste que el pobre labriego de Castilla, de Andalucía o de Extremadura peche con todas las cargas y su dinero vaya a las regiones de privilegio, que, además, tienen el de administrarlo por ellas mismas. Es preciso, pues, que dentro de poco tiempo todas las regiones de España, sin excepción, tengan su Estatuto.

Los comunistas se reúnen

Madrid.—Hasta las siete y media estuvo ayer reunida la minoría comunista. El presidente de ella, señor Uribe dió al terminar la siguiente referencia:

—Se ha tratado de la situación política en general, en relación con el nuevo Gobierno. Se han señalado las directrices del trabajo futuro de la minoría. Se ha examinado el estado en que se encuentran el proyecto de ley de Amnistía y el de indulto de presos comunes. Se ha estudiado el Estatuto vasco. Se presentarán inmediatamente un proyecto de ley sobre responsabilidades de la represión y otro de indemnizaciones a las víctimas de aquella. Se dieron instrucciones a los representantes de la minoría en las distintas Comisiones, para que se promueva la mayor celeridad posible a los puntos fundamentales del programa del Frente popular.

Para prorrogar por un mes más el estado de alarma

Hoy se reunirá la Diputación Permanente

Madrid.—Esta tarde está citada en primera convocatoria la Comisión permanente de las Cortes. Como el día 17 del presente mes termina la prórroga del estado de alarma, se supone que esta reunión obedecerá a la necesidad de acordar una nueva prórroga.

Recordatorios de Primera Comunión

Las últimas novedades.

Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas

Vea muestrario en las Oficinas de El Diario Palentino

Calle de Burgos, junto a la Diputación. Apartado de Correos, número 17.

¿Crisis de fondo en la Generalidad?

Por el nombramiento de Lluhi para la cartera de Trabajo

Barcelona.—En los Centros políticos se asegura que con motivo del nombramiento del señor Lluhi y Vallescá para ministro de Trabajo de la República, el señor Companys—que de momento se hará cargo de la consejería de Justicia y Derecho—piensa plantear la crisis de fondo en el Consejo de la Generalidad, que será esencialmente renovado.

DISGUSTO EN LA EZQUERRA POR LA ENTRADA DEL SEÑOR LLUHI EN EL GOBIERNO

Barcelona.—En la Generalidad ha sido objeto de toda clase de comentarios entre los diputados de la izquierda que allí estuvieron, la designación del señor Lluhi Vallescá para que represente a dicho partido en el Gobierno de la República. Los comentaristas destacaban la circunstancia de que el nuevo ministro de Trabajo no ha ingresado aún en la izquierda por no haber aprobado el Congreso de la misma la fusión con el grupo que acudilla el señor Lluhi. Exteriorizaban también el disgusto que a muchos de ellos ha producido el nombramiento indicado, por cuanto entendían que se le puede atribuir el que no existe dentro de la izquierda ninguna personalidad con competencia para desempeñar el cargo de ministro de Trabajo.

¿Petróleo en el Pirineo aragonés?

De confirmarse el rumor, quedaría resuelto un problema de la economía nacional

Zaragoza.—Aunque todavía no ha salido de un escaso número de personas, circula el rumor de que se ha encontrado petróleo en el Pirineo aragonés. Sobre este rumor el ingeniero de Minas, geólogo de la Confederación Hidrográfica del Ebro don José María de Pedro, ha dicho:

—Efectivamente, por una casualidad, como ocurre en todos los descubrimientos, se notó por unos campesinos al encender lumbre la existencia de un desprendimiento a través de las rocas, de gases inflamables, hasta que llegado este hecho a oídos del ingeniero director de las obras del pantano de Mediano y coincidiendo con nuestra estancia en dicho lugar y de nuestro colega señor García Fuentes, nos personamos en dicho sitio y después de prolijos estudios y reconocimientos geológicos al par que concienzudos análisis de los gases surgentes (en su casi totalidad hidrocarburos sobresaturados y etilénicos) puede afirmarse la formidable estructura estratigráfica tectónica del posible depósito de petróleo.

De confirmarse la realidad de la cosa en el porvenir con la ejecución de sondeos profundos, podría tal vez quedar resuelto este arduo problema enclavado en el corazón de la economía nacional.

Por qué ha aplazado el Gobierno su presentación a las Cortes

Todos los miércoles los diputados tendrán una "nocturna" para ruegos, preguntas e interpelaciones

Madrid.—A última hora de la tarde se reunieron ayer en el despacho del presidente de la Cámara, presididos por éste, los jefes de grupo.

Persona bien informada, hablando con los periodistas les manifestó que la reunión obedecía al deseo del presidente de la Cámara de darles a conocer el propósito del Gobierno de no presentarse a la Cámara hasta el martes próximo, con objeto de que pueda sentarse en el banco azul el nuevo ministro de la Gobernación, señor Moles, que llegará a Madrid en breve, y con objeto de preparar también un plan parlamentario vasto.

En un grupo de diputados se comentaba la propuesta del Gobierno y se decía que esta vacación del

Congreso hasta el martes obedecerá al deseo de que sea la Diputación permanente de las Cortes, y no el Congreso en pleno, la que acuerde la prórroga del estado de alarma.

El presidente de las Cortes manifestó después de la reunión que los representantes de grupos parlamentarios habían tratado sobre el trabajo de la Cámara, acordándose que, además de las sesiones ordinarias, que habrán de dedicarse a materias legislativas, se celebrará un día a la semana, que tal vez sea el miércoles, una sesión nocturna, dedicada a ruegos y preguntas e interpelaciones.

Añadió el señor Martínez Barrio que el martes, después de la declaración ministerial que hará el Gobierno al presentarse a las Cortes, comenzará la discusión de los dictámenes que figuran en el orden del día sobre los proyectos presentados y se dará lectura de otros dictámenes que están ya preparados, a fin de no interrumpir la intensa labor parlamentaria presentada a estudio de las comisiones.

Terminó anunciando el presidente de la Cámara que esta tarde se reunirá la Diputación permanente, con el único objeto de aprobar la prórroga del estado de alarma.

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

Declaraciones de Calvo Sotelo a un periodista francés

Sobre el momento político nacional

Burdeos.—En la serie de informaciones que publica "La Petite Gironde", y en las que uno de sus informadores se entrevista con destacadas personalidades de la actual política española, ha correspondido la vez al señor Calvo Sotelo. Nada—dice—de cuestiones de régimen en estos momentos. Hay que cerrar el camino a la revolución y unirse a todos los que quieren defender el orden.

Añade que en las elecciones de febrero hubo tantos votos de las derechas como de las izquierdas.

LEA USTED "EL DIARIO"
LEA USTED "EL DIARIO"

Dice que lo que actualmente interesa al pueblo no es la cuestión económica, sino la conquista del poder político, la dictadura del proletariado.

LEA USTED "EL DIARIO"
LEA USTED "EL DIARIO"
LEA USTED "EL DIARIO"

—Pero ¿creéis posible—interrogó el periodista—la reconquista del Poder del pueblo?

—Naturalmente; claro que sí. ¡Ah! que se me dé el Poder y verán qué pronto se logra y con qué sencillez. Hay que desear el bien del pueblo a pesar suyo. Créalo, entre nosotros, es imposible la democracia tal como se concibe en Francia. Se convierte en demagogia, y son los malos pastores los únicos que se aprovechan de ello. El pueblo no gana nada.

—¿Qué régimen quisierais que se estableciera en España?

—Un régimen autoritario de base corporativa. La autoridad no es ni la brutalidad ni lo arbitrario. Es la energía al servicio del interés general.

LEA USTED "EL DIARIO"
LEA USTED "EL DIARIO"

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
ELECTRO-RADIOLOGO
Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2
PALENCIA

Se impone la reforma de la S. de N.

Francia prefiere una liquidación del pleito abisinio de acuerdo con Italia

El delegado noruego dice que se intentará un arreglo antes del 16 de junio.—Argentina pedirá el levantamiento de las sanciones

Sigue para el mundo sin despejar la incógnita de Italia, en relación con el alcance que pretenda dar a su retirada eventual de la Sociedad de Naciones. Pero el temor de que el gesto de Mussolini en protesta por la actitud del Consejo de la Liga, se convierta en un apartamiento total de las tareas ginebrinas, ha excitado en todos los periódicos del mundo, que reflejan opinión, apasionados comentarios sobre la trascendencia de una resolución semejante y al mismo tiempo sobre la supervivencia de la Sociedad de Naciones como órgano conciliador.

"Le Temps" pide que se haga volver a Italia a su lugar, al lado de Inglaterra en el frente de Stressa. "Le Journal des Débats" dice que la única política inteligente consiste en liquidar el asunto abisinio por medio de un acuerdo con Italia, acuerdo que no puede ser realizado mientras continúan las sanciones. Borgues en "Le Petit Parisien" teme que si la decisión de Italia se convierte en definitiva, Italia se pierda para Ginebra y para el concierto europeo. "Le Matin" rechaza la responsabilidad del gesto italiano sobre Inglaterra. "La Sociedad de Naciones" agrega—ha terminado; va a intentarse construir una nueva pero Londres ha tomado alegremene una responsabilidad que la Historia tendría tal vez que juzgar. Lo mismo piensa "Le Journal". "La moral de la Sociedad de Naciones" escribe Mme. Tabouis.

—está más baja que nunca. La única esperanza sería ver a Italia dispuesta para el 15 de junio a consentir como precio al reconocimiento de su conquista la colaboración en Europa".

Cuatro fórmulas se ofrecen en estos comentarios que espiغان en la Prensa mundial, como panaceas para la gravísima situación planteada anteayer en Ginebra.

La primera es la que en el Senado argentino ha presentado el senador Serondo, pidiendo que el Gobierno argentino propugne la suspensión de las sanciones.

La segunda, la apuntada por el noruego Kont, declarando que la decisión adoptada por la S. de N. constituye un compromiso cuya significación es probablemente que se harán esfuerzos para negociar con Italia antes de la próxima reunión extraordinaria del Consejo en el mes de junio, con el fin de encontrar un arreglo aceptable para la Sociedad de Naciones o, como han declarado algunos, hacer pagar por Italia el levantamiento de las sanciones.

Entre tanto van tejiéndose intereses entre las naciones que se supone en caso de un conflicto armado, habrían de ser aliadas. Mussolini piensa explotar las riquezas abisinias, no dejándolas acaparar por un pequeño núcleo de capitalistas sino mediante la aplicación de los principios fascistas. En esta tarea se considera como

probable la participación de la industria alemana a cuyo efecto la Confederación de Industrias italianas ha multiplicado sus relaciones con los industriales alemanes. A tal fin parece haber obedecido el viaje del ministro Rossini. Contra esta alianza posible surge en la conciencia de algunos observadores el "Anschluss". Inglaterra fomentaría en los sectores alemanes el deseo de anexión de Austria al que se sabe que Mussolini por principios, por amistad con Schus-sinigg, se opondría. De esta suerte se provocaría la ruptura entre Inglaterra y Alemania que hoy amenaza a la Sociedad de Naciones y el prestigio de esta podría imponerse fácilmente en el concierto del continente.

La última fórmula es la indicada por Mme. Tabouis. Estima la distinguida escritora francesa que para salvar la Sociedad de Naciones, sólo que dan dos cosas que hacer: Primero que el nuevo Gobierno francés proponga una conferencia inmediata de los Estados dispuestos a organizar la resistencia mutua y en la que participarían los Estados Mayores. Y segundo: Importaría que Francia propusiera inmediatamente un pacto mediterráneo y lo ofreciera a Italia para restablecer el equilibrio europeo de manera que Inglaterra tuviera preocupada su atención más por el problema alemán que por el del Mediterráneo.

La actitud del Frente Popular francés que pronto asumirá las tareas en la vecina República, se va perfilando en las últimas horas. Gabriel Peri, especialista de asuntos exteriores, comunista, insiste en que Francia quiere la paz con todos y el restablecimiento del frente de Stressa, así como la colaboración de todas las naciones para el mantenimiento de la paz. Es indudable—nos atenemos a las declaraciones de los líderes—que el Frente Popular francés basará su política exterior sobre los siguientes puntos:

1. Seguridad colectiva mediante un sistema de pactos militares de asistencia mutua aplicables a ut omatíamente contra el agresor.
2. Limitación de armamentos tan pronto como la paz esté asegurada.
3. Revisión y fortalecimiento de la Sociedad de Naciones. Lo probable es que las sanciones permanezcan en vigor—técnicamente—contra Italia, a pesar de que todos están de acuerdo en que no lograron el fin para que habían sido decretadas. Las sanciones son objeto del estudio del Comité de los dieciocho, que no ha sido convocado. Mientras tanto, Mussolini ha dejado saber en París, Londres y Ginebra, que no se opone a la celebración de conversaciones con técnicos coloniales que puedan proveer los medios de un acercamiento de Italia a la Sociedad de Naciones, al mismo tiempo que se lograría la protección de los intereses franceses y británicos.

Si posee Vd. viñedos, sírvase mirar al trasluz

Para no olvidar que en los Almacenes de... es donde más barato encontrará siempre... Azulre flor sublimado... Sulfato de Cobre...

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

El Baile de la Prensa

Repetimos que el fallo del Concurso de Belleza Infantil será popular

No habrá Jurados de ninguna especie

Llegan hasta nosotros los ecos de dudas y resquemores de los familiares de algunos niños que piensan ser presentados al Concurso Infantil de Belleza organizado para nuestro Festival, en los que se recoge la especie de que en el fallo Certamen, que desde los primeros momentos ha contado con el favor del aura popular, podría haber partidismos y preferencias por éste o aquél concursante. La especie cae por su propio peso, al significar como hemos significado que el fallo será emitido por el público, sin intervención alguna ni de Jurados de artistas, ni Jurados femeninos—que también se ha rumoreado esto—ni Jurados que van a intervenir los PERIODISTAS. El único juez en tan simpático torneo de gracia y donosura infantil, será el público. Diariamente tan pronto comiencen a publicarse las fotografías de los niños que aspiren a uno de los tres preciados galardones establecidos ("Premio Shirley Temple", "Premio Jackie Cooper" y "Premio Baby Leroy") se insertará en los periódicos locales un Boletín de

AYUNTAMIENTO

A las doce de la noche y por tres horas se cortará el agua del Otero

Una nota del alcalde

Se pone en conocimiento del público que en el día de hoy, se cortará el agua de los Depósitos del Otero, a la hora de las doce de la noche, hasta las tres de la madrugada siguiente.

Palencia 14 de mayo de 1936.

El Alcalde

La sesión de mañana

Mañana celebra su sesión ordinaria el excelentísimo Ayuntamiento. Entre otros asuntos de menor importancia, figuran los siguientes:

Venta del solar contiguo a la Escuela Profesional.

Instancia de la Asociación de Inquilinos sobre el proyecto de la Ciudad Jardín.

Subasta de los puestos de la feria.

Obras del Pozo del Monte.

Organización de las Colonias Escolares.

Resolución de expedientes instruidos a dos empleados.

Moción de la minoría socialista sobre construcción de Grupos Escolares modelo.

Para el Certamen de Trabajo

Se están recibiendo ya valiosos trabajos para el Concurso de Carteles anunciadores del segundo Certamen que se celebrará en las próximas ferias de septiembre.

Petición de terrenos

Una comisión de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, presidida por su director don Agustín Ballester, ha cumplimentado al alcalde en la mañana de hoy, para solicitar del excelentísimo Ayuntamiento el cambio de cesión de terrenos, para comenzar las obras de los diversos pabellones que han de constituir las clases y talleres del mencionado centro.

Estaban cedidos los del viejo Instituto en la bajada de Puenteillas y ahora se piden los sobrantes del Velódromo, que dan a la Avenida de Modesto Lafuente.

Como los planos de la nueva Escuela son magníficos y los pabellones honrarán a Palencia, se considera mucho mejor sitio el que se interesa en la actualidad.

El señor Escobar prometió someter a la consideración de sus compañeros la proposición.

Inspección Municipal

La bicicleta que ayer aparecía como sustraída en la Plaza Mayor, se halla depositada a disposición de quien acredite ser su dueño, en la Inspección municipal.

Una peregrinación a Roma con motivo del cumpleaños de S. S.

Patrocinada por la Junta Central de A. C. y la Junta Nacional de Prensa Católica, se ha organizado una peregrinación a Roma, para que los romeros españoles puedan visitar el magnífico Certamen de la Prensa Mundial Católica, y asistir al mismo tiempo a las grandes fiestas que se celebrarán en San Pedro con motivo del LXXX cumpleaños de Su Santidad.

La peregrinación se ha dividido en dos itinerarios, con dos combinaciones cada uno.

El primero comprende respectivamente las siguientes líneas de viajes:

Cerbere, Marsella, Ventimilia, Génova, Pisa, Roma, Génova, Portbou y Hendaya, Lourdes, Marsella, Génova, Pisa, Roma, Portbou. En la primera combinación los precios son: Primera clase, 575 pesetas; segunda, 415; tercera, 290.

En la combinación B: Primera, 690 pesetas; segunda, 495; tercera, 360.

El segundo itinerario fija también dos combinaciones:

Cerbere, Marsella, Pisa, Roma, Florencia, Venecia, Milán, Niza, Portbou y Hendaya, Lourdes, Marsella, Génova, Pisa, Roma, Florencia, Venecia, Milán, Niza, Portbou, siendo los precios para cada una:

De 870 y 975 en primera clase respectivamente; 640 y 715, en segunda; y de 640 y 510, en tercera.

La peregrinación tendrá lugar su salida el 26 del corriente, admitiéndose inscripciones en la Junta Española de Peregrinaciones, (Avenida Pi y Margall, 12, Madrid, y Plaza de Cataluña, 9, Barcelona.)

LEA USTED

El Diario Palentino

Palencia al día

"In crescendo" mayo muestra sus más risueñas galas de arrepentimiento primaveral que en buena hora llegue, aunque algo tardío, si la contrición durara. Aunque el paréntesis vernal es todavía breve, parecen lejanos ya los días de las "katiuskas", los impermeables y los paraguas. Se esponja la tierra bajo el tibio sol de Primavera, se esmalta de verdor los árboles y la naftalina comienza a dejar su olorosa ofrenda en las prendas invernales. Y perdón por la sonera expansión casi literaria a que el buen tiempo que disfrutamos nos ha dado pie.

Peró es que el día no ofrece otros matices que mejor se presten al comentario.

Un desgraciado accidente esta mañana en el que ha resultado muerto un soldado del Batallón Ciclista, atropellado por un carro cuando regresaba de una marcha con sus compañeros en la carretera de Valladolid.

Y cuatro minucias del "con-sabido trámite".

En todos los demás aspectos de la vida local, tranquilidad completa.

Verdaderamente vivimos en el mejor rincón de España y hasta donde solo llegan ecos desdibujados por la distancia.

Un detenido

Cuando trabajaba en el campo en el mes de septiembre hace dos años, le sustrajeron al jornalero Conrado Guevara Pérez, de 57 años, vecino de Fuentes de Valdepero, un chaleco, en uno de cuyos bolsillos se guardaba un reloj de níquel, valorado en unas 30 pesetas.

Ayer, la policía detuvo como presunto autor de aquella sustracción, al joven de 20 años Pablo Delgado Pérez, jornalero, sin domicilio fijo, que ha sido entregado a la disposición del juzgado correspondiente.

Viajaba sin billete

Previa denuncia formulada por el jefe de la estación férrea del Norte de nuestra capital, la policía ha detenido y entregado a la disposición del juzgado municipal, a Enrique Enriquez Guisado, de 25 años, natural de Toro (Zamora), que viajaba sin billete, negándose a abonar 19,80 pesetas, que importaba el suplemento extendido por el Interventor en ruta.

Casa de Socorro

El personal facultativo de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia médica a la anciana de 78 años, Lucía Emperador, que por haber sufrido una violenta caída, se produjo erosiones y heridas contusas de carácter leve, en las regiones nasal, deltoidea y lumbar del lado izquierdo.

Clinica de Cirugía y Traumatología

Dr. HERMAN BLANCO

Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdeolla

Escritorio por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa

Reyos X. Diatermia transportable, baños de aire caliente

Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, enyesados, etc.

Consultorio en Copeiro y Barroso, E. (casa de Castillo), de 10 y media a 1 y de 4 a 5

SANATORIO: Avenida República Argentina, 5

Reparación de

Máquinas de Escribir

ACADEMIA DE MECANOGRAFÍA (a la vista y al tacto)

REPARACION DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS

DANIEL GUTIÉRREZ

Mayor pral. 142, 1.º

Teléfono 211

E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis

Vías urinarias

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha

(Frente a la Diputación) PALENCIA

Estampados

POLO

Exclusivos

Mayor, 91

Teléfono 5

EN SEMILLAS

FORRAJERAS Y DE HORTALIZAS

siempre la casa

Bernardo Alonso

Calidades selectas de gran rendimiento.

Calle de Don Sancho n.º 9. — PALENCIA

PEQUEÑOS SUCESOS

Riña entre sirvientas...

Aquel chaleco que le robaron...—Más "turistas"

Entre compañeras

María González Alonso, de 19 años y Agustina Flores González, de la misma edad, son dos sirvientas que al parecer y desde hace tiempo se hallan enemistadas por cuestiones de índole particular y esa enemistad ha sido causa de que entre ellas se hayan cruzado amenazas, insultos y malos tratos de palabra en distintas ocasiones.

Ayer tarde, ambas muchachas se encontraron en la avenida de Copeiro y Barroso, promoviéndose entre ellas una violenta discusión que terminó en agresión mutua.

Como consecuencia de la escaramuza María González tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región frontal y gran equimosis en el ojo derecho, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones y que su adversaria la produjo al golpearla con la mano.

Por separado, María y Agustina, se presentaron en la Comisaría de Vigilancia para denunciar el hecho.

El asunto ha pasado al juzgado correspondiente.

Un detenido

Cuando trabajaba en el campo en el mes de septiembre hace dos años, le sustrajeron al jornalero Conrado Guevara Pérez, de 57 años, vecino de Fuentes de Valdepero, un chaleco, en uno de cuyos bolsillos se guardaba un reloj de níquel, valorado en unas 30 pesetas.

Ayer, la policía detuvo como presunto autor de aquella sustracción, al joven de 20 años Pablo Delgado Pérez, jornalero, sin domicilio fijo, que ha sido entregado a la disposición del juzgado correspondiente.

Viajaba sin billete

Previa denuncia formulada por el jefe de la estación férrea del Norte de nuestra capital, la policía ha detenido y entregado a la disposición del juzgado municipal, a Enrique Enriquez Guisado, de 25 años, natural de Toro (Zamora), que viajaba sin billete, negándose a abonar 19,80 pesetas, que importaba el suplemento extendido por el Interventor en ruta.

Casa de Socorro

El personal facultativo de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia médica a la anciana de 78 años, Lucía Emperador, que por haber sufrido una violenta caída, se produjo erosiones y heridas contusas de carácter leve, en las regiones nasal, deltoidea y lumbar del lado izquierdo.

Clinica de Cirugía y Traumatología

Dr. HERMAN BLANCO

Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdeolla

Escritorio por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa

Reyos X. Diatermia transportable, baños de aire caliente

Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, enyesados, etc.

Consultorio en Copeiro y Barroso, E. (casa de Castillo), de 10 y media a 1 y de 4 a 5

SANATORIO: Avenida República Argentina, 5

Reparación de

Máquinas de Escribir

ACADEMIA DE MECANOGRAFÍA (a la vista y al tacto)

REPARACION DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS

DANIEL GUTIÉRREZ

Mayor pral. 142, 1.º

Teléfono 211

E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis

Vías urinarias

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha

(Frente a la Diputación) PALENCIA

Estampados

POLO

Exclusivos

Mayor, 91

Teléfono 5

EN SEMILLAS

FORRAJERAS Y DE HORTALIZAS

siempre la casa

Bernardo Alonso

Calidades selectas de gran rendimiento.

Calle de Don Sancho n.º 9. — PALENCIA

Un soldado muerto

Cuando volvía de una marcha en bicicleta, fué arrollado por un carro

Se espantó la caballería. La muerte fué instantánea

Próximamente a las once de la mañana de hoy, se ha registrado en la carretera de Valladolid, inmediaciones de las Escuelas Nacionales de la barriada de Pombo, un desgraciado accidente en el que ha resultado víctima un soldado de la cuarta Compañía de Fusiles del Batallón de Infantería Ciclista, incorporado en el segundo reemplazo y llamado Felipe Santa María, de 22 años, natural de Lerma (Burgos).

Varias Compañías del Batallón habían salido en las primeras horas de la mañana de hoy para efectuar unas prácticas de marcha por carretera en bicicleta y a la hora ya citada regresaban las fuerzas hacia el Curtel del Carrión por la carretera de Valladolid.

Como a unos tres kilómetros de la capital, un carro de labor propiedad del vecino de Villamuriel don Julio Inclán y que se dirigía al mencionado pueblo cercano hubo de cruzarse en su marcha con las Compañías de ciclistas que transitaban a ambos lados de la carretera, junto a las cunetas.

La caballería que tiraba del carro sufrió un repentino espanto, desviándose del centro de la carretera sin que el conductor pudiera evitarlo.

Varios soldados se vieron en la necesidad de bajar con sus máquinas a la cuneta en evitación de un atropello, pero sin duda por haber patinado en tal operación la bicicleta que montaba Felipe Santa María, este desgraciado muchacho tuvo la mala suerte de caer a tierra y en tan crítico momento fué arrollado por el carruaje, una de cuyas ruedas le pasó sobre la cabeza, causándole una muerte casi instantánea por fractura de la base del cráneo, según dictamen facultativo dado por el médico titular don José Cuesta del Muro, que le prestó auxilio a los pocos momentos de ocurrir el accidente.

Avisado el Juzgado de Ins-

trucción, se personaron en el lugar del suceso el Juez municipal don Benito Aranguena, en funciones de Juez de Instrucción y el actuario don Emerenciano García, practicándose las diligencias oportunas y ordenando el levantamiento del cadáver del desventurado soldado, que fué trasladado al depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTO

Visitación Ballester Ballester, hija de Agustín y Teresa, Casado del Alisal, 51.

MATRIMONIO

Pedro Fernández de Celis, de Palencia, con María Iglesias Alvarez, de Murias.

DEFUNCION

Ciriaca de los Bueis Martín, de 77 años, viuda, Hospital.

Juan Gutiérrez Velasco, de 71 años, casado, Hospital.

Crónica de

Tribunales

Por lesiones

En una tarde del mes de octubre próximo pasado, encontrábase Mariano Valbuena Miguel, hombre de mediana edad, trabajando como obrero de Basilio Pérez Cid, con una yunta propiedad de éste, en una pequeña finca en el término de San Román de la Cuba.

Entre el amo y criado parece ser existía alguna tirantez de relaciones producida por los malos tratos que Mariano infería al ganado de labor y por lo que el dueño le había amonestado repetidas veces. El día de autos, se repitieron los reproches y Basilio Pérez de temperamento irascible, ante la persistente actitud del criado y sin que por parte de éste mediara ofensa personal alguna, le agredió con una pala de las llamadas inglesas, de corte metálico aunque no cortante, produciéndole distintas lesiones en la mano y hombro izquierdos y de las que tardó en curar sin defecto ni deformidad veintidós días, durante los cuales estuvo imposibilitado para el trabajo y precisó asistencia facultativa. Del hecho no hay testigos presenciales.

En el acto del juicio oral ilustrado al Tribunal con sus dictamen el médico forense de esta capital, y el titular de San Román de la Cuba, los que manifiestan que sin poder concretar, las lesiones fueron producidas por segunda persona, y desde luego han necesitado de violencia para producirse con un objeto metálico de bordes agudos aunque no cortantes.

El señor fiscal estima que los hechos procesales son constitutivos de un delito de lesiones y solicitó se le impusiera al procesado la pena de tres meses de arresto mayor y 250 pesetas de indemnización para el perjudicado.

La defensa corre a cargo de don Ricardo Cid que hoy debuta ante el Tribunal, al que saludó con emocionadas palabras y frases administrativas para quienes laboran con abnegación y sacrificio sin par en la ardua tarea de administrar justicia que él va a compartir desde este momento con un afán y un anhelo que por encima de todos los intereses forenses y profesionales han de ir transidos del ardiente deseo de que aquélla resplandezca.

Pasa a examinar los hechos y por lógicas deducciones derivadas de los autos llega a la conclusión de que las lesiones sufridas por el perjudicado no le fueron producidas por su patrocinado sino que aquél se las ocasionó al ser arrastrado por un aparato de labor de los llamados trisuros en un momento en que, ofuscado castigaba furiosamente a la yunta de labor y terminó solicitando la absolución de su defendido.

El juicio quedó pendiente de sentencia.

El tiempo que hace

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 73

Mínima de hoy, 75

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, NE

A las 8 de hoy, NE

BOLETIN DE VOTACION

para el Concurso de Belleza Infantil, organizado por la Asociación de la Prensa Palentina

Voto a favor del concursante

..... cuya fotografía ha sido publicada con el número para el "PREMIO

....." (aquí indicar para cual de los tres premios fijados se le propone.)

..... de mayo de 1936.

..... (Firma).

REGALOS PARA LAS TÓMBOLAS

Como ya hemos expresado oportunamente, la Asociación de la Prensa no ha querido privar a la Fiesta infantil—primera parte del Festival de este año—del atractivo de la tómbola. Se ha organizado una tómbola especial, en que el derroche de juguetes de todas clases irá parejo con la vistosidad de las novedades infantiles, de lo que se ha encargado a varios periodistas.

Tanto esta tómbola como la del Baile, serán gratuitas. Hoy nos han llegado nuevos regalos, anotando los siguientes:

—De la "Fotografía de Moda"

(Mayor pral., 76.) un vale para una ampliación fotográfica en color.

—De don Abilio Sangrador, como tesoro y en nombre del Colegio Oficial de Practicantes de la provincia, 25 pesetas.

—Del Presidente de la Patronal de Comerciantes, precioso estuche con cartera, pitillera y monedero para caballero.

—De nuestro querido amigo, don Mariano Presencio Matcachana, propietario de las "Bodegas Tudelanas", con establecimiento en nuestra capital, dos garraones de vino de sus acreditadas bodegas.

De Enseñanza

Instrucciones para la obtención del certificado escolar

Un cuestionario

La "Gaceta" de hoy publica el cuestionario que ha de servir de base en las oposiciones a las plazas de auxiliares de Física y Química en las Escuelas de Artes y Oficios.

El certificado escolar

En el mismo periódico oficial se insertan las correspondientes instrucciones que han de regir para obtener el certificado escolar.

Son muy extensas y las acompaña el oportuno programa.

Los ejercicios probatorios consistirán en escritura al dictado, redacción de un motivo original, un sencillo dibujo del natural, un ejercicio de cálculo aritmético-geométrico, a base del empleo de las cuatro operaciones fundamentales en relación con el sistema métrico; lectura de un trozo literario, seguida de un resumen oral; diálogo sobre el conocimiento de la Constitución española, y breve conversación con el escolar para apreciar su vocabulario y conocimientos.

Interpretación de mapas y noticias sobre el Derecho, la Justicia y la Ley.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo

Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado. 73

VALLADOLID

Para no olvidar que en los Almacenes de

SENDINO

Así se vende por siempre

el mejor de los

DANZA DE PERSONAS Y CARTERAS

La verdad sobre el alejamiento del Gobierno, de Marcelino Domingo

Madrid.—La tarde de ayer, no ha sido de descanso en el Congreso. Los pasillos y el salón de conferencias aparecían con insustentada animación, acaso aún mayor que en la de otros días en que se celebra sesión.

Hasta el martes no se presentará el Gobierno a las Cortes

Los nuevos subsecretarios de Instrucción, Justicia y Comunicaciones. -- España ante el problema internacional

Madrid.—Hasta las ocho de la noche estuvieron reunidos los ministros en la Presidencia.

A la salida, el de Instrucción, señor Barnés, dijo a los periodistas que se habían limitado a cambiar impresiones, sin que hubiera nada de interés para la Prensa.

El de Obras Públicas, señor Velao, manifestó que la referencia la daría el de Hacienda, señor Ramos, que seguirá actuando de secretario del Consejo.

El señor Ramos dijo que habían cambiado impresiones y examinado diversos asuntos pendientes. El jefe del Gobierno, señor Casares Quiroga, agradeció la colaboración que le prestan los ministros. Se acordó la presentación del Gobierno a las Cortes el martes próximo, para que, mientras tanto, los nuevos ministros estudien los proyectos de sus antecesores.

El jefe del Gobierno propuso seguidamente a los ministros que si consideraban urgente la provisión de algún cargo vacante formularan la propuesta para someterla a los oportunos decretos a la firma del Presidente de la República. Por su parte, anunció el nombramiento de don Carlos Esplá para subsecretario de la Presidencia, y en lo que resta de semana será nombrado también el nuevo subsecretario de Guerra.

Algunos ministros formularon también su propuesta para cubrir vacantes de subsecretario. El señor Barnés propuso al señor Baeza Medina para Instrucción pública; el señor Blasco Garzón, al señor Gomáriz, para Justicia, y el señor Giner de los Ríos, al señor Valera, para Comunicaciones.

Estos nombramientos ya han sido firmados. Las subsecretarías de Obras públicas, Hacienda y Trabajo no serán cubiertas hasta el Consejo del lunes próximo, pues

los ministros respectivos han de ponerse previamente de acuerdo con el jefe del Gobierno para designar los candidatos. También será prevista ese día la subsecretaría de Gobernación.

El ministro de Estado, al tratar de la situación internacional, se refirió especialmente a los problemas que existen planteados en su departamento. Algún ministro, como el señor Lluhi, no tenía aún conocimiento de los asuntos de su departamento, pues sólo estuvo en el Ministerio de Trabajo para poseñarse del cargo a su llegada de Barcelona.

En la C. N. T. no ingresarán ni masones ni políticos

La alianza con la U. G. T. sólo puede hacerse dejando ésta de prestar toda colaboración al régimen

Zaragoza.—Se celebró la sesión de clausura del Congreso extraordinario de la C. N. T. que ha durado doce días. Uno de los acuerdos tomados por unanimidad ha sido no permitir el acceso a los puestos directivos de la organización a los afiliados a algún partido político o que sean masones. El dictamen dice así:

"A pesar de que a nadie, al ingresar en la C. N. T. se le exige profesión de fe política, social o religiosa, ningún individuo que sea militante de un partido político, aunque éste sea obrerista, podrá desempeñar cargo de ninguna clase dentro de la Confederación."

Por iniciativa del Sindicato de León se ha agregado la prohibición a los masones.

Con respecto a las alianzas revolucionarias se ha acordado lo siguiente:

Primero. La U. G. T. al afirmar el pacto de alianza revolucionaria reconoce explícitamente el fracaso del sistema de colaboración política y parlamentaria. Como consecuencia lógica de dicho reconocimiento dejará de prestar toda clase de colaboración al actual régimen imperante.

Segundo. Para que sea una realidad efectiva la revolución social, hay que destruir completamente el régimen político y social que regula la vida del país.

Tercero. La nueva regularización de convivencia nacida del hecho revolucionario, será determinada por la libre elección de los trabajadores, reunidos libremente.

Cuarto. Para la defensa del nuevo régimen social es imprescindible la unidad de acción, prescindiendo del interés particular de cada tendencia. Solamente defendiendo el conjunto será posible la defensa de la revolución de los ataques del capitalismo nacional y extranjero.

Quinto. La aprobación del presente dictamen significa que el Comité nacional queda implícitamente encargado, si la Unión General de Trabajadores acepta el Pacto, de entrar en relaciones con la misma, con objeto de regularizar la buena marcha del Pacto, ateniéndose a los acuerdos arriba expresados y a los ya existentes en el seno de la C. N. T. en materia revolucionaria.

Artículo adicional. Estas bases representan el sentido mayoritario de la C. N. T., y tienen un carácter provisional y deberán servir para que pueda tener lugar una entente con la U. G. T., cuando este organismo, reunido en Congreso nacional de Sindicatos, formule por su parte las bases que crea convenientes para la realización de la alianza obrera revolucionaria. Al efecto, se nombrarán dos Comités nacionales de enlace, los cuales procurando concretar los puntos de vista de ambas centrales sindicales elaborarán una ponencia de conjunto, que será sometida a la discusión y referéndum de los Sindicatos de ambas centrales.

El resultado de este referéndum será aceptado como acuerdo definitivo siempre que sea la expresión de la mayoría, representada por lo menos, por el 75 por 100 de votos de ambas centrales sindicales.

LEA USTED "EL DIARIO"

MAÑANA LA FESTIVIDAD DE LOS LABRADORES

Se suspenden los actos de otros años por las difíciles circunstancias que atraviesa la agricultura

Nota Oficial de la Patronal

La Junta Provincial de la Federación Agraria, en sesión que celebró el día 12 de los corrientes, acordó, entre otros particulares, suspender el acto de confraternidad que en años anteriores venía celebrando la clase labradora de esta provincia con motivo de la fiesta del Patrón San Isidro, el día 15 del actual, en virtud de los momentos difíciles por que atraviesa la agricultura, tanto en el orden social como en el económico, que le privan de tener satisfacción necesaria para estos casos ante la perspectiva de la mala cosecha próxima y la mala preparación de las tierras para la siguiente que hace presumir con lógica irrefutable un cuadro de desolación y miseria para nuestra cienienta y una clase labradora.

Acordó también presentar unas conclusiones al excelentísimo señor gobernador, dirigidas a los Poderes públicos, al igual que en otras provincias, solicitando protección en sus justas reivindicaciones.

La Junta Directiva CULTOS DE LA COFRADIA DE SAN ISIDRO

La cofradía celebra su fiesta mañana con misa a las once, oficiando la Capilla de Música y sermón a cargo de don Justo Novo.

Como de costumbre, en el altar del Trascoro de la S. I. Catedral, se hará la procesión, después de la misa, por el interior del templo.

HECHOS, IDEAS... Mañana, "San Isidro en la conciencia popular", por Dacio Rodríguez Lesmes

JORNALES ASTRONOMICOS

4.400 pesetas por la construcción de una tapia

Sevilla.—El gobernador civil mantuvo esta mañana un vivo diálogo con el alcalde de Camas, el cual reclama para varios obreros la suma de cuatro mil cuatrocientas pesetas por jornales devengados en la construcción de una tapia donde se han invertido seis metros cúbicos de arena y cuatro metros cúbicos de cal."

El gobernador mostró su indignación por esta causa, y más aún por las amenazas del alcalde de que teme una sublevación en el pueblo si no cobran estos jornales. Vióse la autoridad gubernativa en la necesidad de amonestar severamente al alcalde, amenazándole con llevarle a la cárcel.

Otro caso extraordinario ha ocurrido en Guillena, donde la tala de olivos en una finca ha salido para cada pie de olivo en 1,40 pesetas y en otros casos la tala de cinco olivos en ocho horas de jornal.

El gobernador civil se ha lamentado de estos actos que en nada benefician a la riqueza ni a nadie.

DICE LEON BLUM

Aprendan sus correligionarios de España

León Blum, espera la contestación de los comunistas y de los sindicalistas. Desea formar un Gobierno donde los radicales burgueses tengan seis carteras, y las demás sean distribuidas entre los partidos denominados proletarios, aunque algunos de ellos están integrados casi en su totalidad por pequeños burgueses, y dirigidos por intelectuales de la cátedra, el foro y el periodismo. Y no ha querido precipitar las cosas. Sarraut y Flandin continuarán en sus puestos, y no los abandonarán mientras no se reúna la nueva Cámara, allá al mes que viene.

Pero se hacía indispensable disipar alarmas, desmentir rumores tendenciosos y tranquilizar al ahorro, nervio y base de la economía francesa. Y León Blum reunió al Consejo nacional del partido socialista, y luego de oír con alguna impaciencia las soflamas de los voceros de su ala izquierda, como Zyromski y Pivert, y con muestras de aprobación las sensatas palabras del veterano Lebas, pronunció un discurso que ha causado enorme sensación en Francia.

Había dicho Lebas: "Debemos aplicar el programa del Frente, y no el nuestro. No es la hora todavía". Y León Blum, abundando en sus razonamientos, se expresó así:

"Los partidos del Frente Popular nos mezclamos en la misma batalla, y estamos unidos, como se dice al celebrar los matrimonios ingleses, para la buena y la mala fortuna. Debemos pelear primeramente por la salvación del liberalismo en peligro. Y para ello tendremos que hacer reinar el espíritu republicano en todas las altas administraciones. Somos y seguiremos siendo hostiles a la desvaloración del franco. Me extraña y duele la ruptura de la solidaridad entre las diversas clases de la nación, que hace posibles las maniobras de los especuladores. Alguien en la extrema izquierda nos reprocha que nos esforcemos por no asustar al capital. Sería una deslealtad y una mala política por nuestra parte no devolver la pérdida calma a los pequeños capitalistas.

El Gobierno que formemos será un Gobierno de bien público. El país quiere que no se le racione más, que no se le destruya, sino que se le reanime, como si fuera un convaleciente que sale por primera vez a la calle después de una enfermedad.

Yo pienso especialmente en los huelguistas forzosos, en aquellos que han perdido el gusto del trabajo, porque el trabajo ya no les mantiene, y en la juventud, cuyas esperanzas hay que reavivar. Por eso buscaremos un equilibrio estable entre la producción y el consumo.

¿Es que podríamos triunfar en nuestra empresa si secáramos las fuentes de la riqueza, si agraváramos un sistema fiscal que deberemos simplificar y reducir en la medida de lo posible? Se puede aborrecerlos y temerlos; pero no creer que estamos totalmente desprovistos de inteligencia y raciocinio. No queremos represalias odiosas. Debemos atraernos a los vacilantes, a los alarmados, a los errantes que buscan algo sin confiar mucho en que lo vayan a encontrar.

La amenaza es mala cuando es inútil. Si estamos decididos a que el país recobre la confianza en sí mismo, cómo vamos a arrojarlo al desorden y a los motines sangrientos? La obra socialista no es una destrucción, sino una construcción en toda la fuerza del vocablo. Y supone una mística indispensable. La masa aguarda resultados rápidos y decisivos; pero han de darnos tiempo, porque la obra es de largo aliento. Espero que no nos acosarán con impaciencias y que comprenderán que está en juego la suerte de la República.

Un diputado que no es de los nuestros me decía: "Francia está inquieta, y os aguarda como aguarda una recién casada al esposo en la noche de bodas."

Si acertamos a ser a la vez prudentes y atrevidos, obtendremos la victoria. Y será esa victoria nuestra la de la justicia social sobre la iniquidad y el caos."

Lenguaje claro y franco. Lenguaje de un hombre que ha meditado mucho. Lenguaje que sería de desear copiaran en España los correligionarios de León Blum...

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y canela, SANTANDER

Advertisement for Garage Hudson featuring a car and the text '¡SIEMPRE! ENCONTRARA VENTAJA SI COMPRA SUS ACCESORIOS EN GARAGE HUDSON AVENIDA CASADO DEL ALISAL, 28 y 30 PALENCIA'

ANUNCIOS ECONOMICOS

Advertisement for Plumas Estilográficas and Papelería Merino, featuring the text 'Plumas Estilográficas De todos los precios De todos los sistemas PAPELERIA MERINO'

PARCELAS para edificar. Frente al nuevo Hospital y lindando con la carretera, se venden. Marqués de Albaída 1. Despacho. CEMENTOS, yesos, azulejos y materiales de construcción, los encontraréis a precios más bajos que nadie en Carbones y Cementos Aragón. Estrada, 27. Teléfono. 239. SE NECESITA camarero-conserje, para explotación del servicio de café, en el Casino de Burreu. Dirigirse a la Directiva. Inútil presentarse sin buenas informes. Preferible sin hijos. LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal

Advertisement for Automov. Elista and Electro-Servicio, featuring an image of a car and the text 'AUTOMOV. ELISTA... ELECTRO-SERVICIO CASADO DEL ALISAL 12'

SE VENDEN puertas, ventanas, y otros materiales procedentes de derribo. También se vende un coche seminuevo, para niño. Tratar, Colón, 31, segundo. De 1 a 3. SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales amplios para cuadras o almacén, con corral y accesorios. Informarán, Plazuela Catedral número 15. SE VENDEN dos mulas, una de 6 años con 4 dedos de alzada, y otra cerrada, las dos de buen trabajo. Informará, Eustaquio Crespo, Huerta Guadian, "Las Marquesas". SE VENDE 124 ovejas, de ellas borras y sobre borras. Para tratar en Baños de Cerrato, con Ceclilio Aguado. SE VENDE un tresillo tapizado. Colón 16, patio, de 1 a 7.

Advertisement for Cuartos de Baños and Automov. Renault, featuring the text 'CUARTOS DE BAÑOS POR 300 PESETAS Formados de BANERA grande de hierro esmaltado en blanco con dos grifos y válvula. LA VABO loza blanca con 2 grifos, válvula y palomillas. INODO. O con tapa y cisterna. TODO POR 300 PESETAS. ALMACEN DE PANCRACIO ARRANZ Mosaicos desde cinco pesetas metro cuadrado. Azulejos, Cocinas, Cemento, Yeso y otros materiales. MAYOR PRAL, 2 -- PALENCIA AUTOMOVIL "Renault" 10 caballos, se vende a toda prueba y en perfecto estado de conservación. Informarán, Marqués de Albaída, 1. Despacho. LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCIBET

CASARES, MINISTRO DE LA GUERRA

Alocución a los militares, en la presentación del Estado Mayor Central

No basta—dice—cumplir con el deber, hay que cumplir con el deber alegremente

Madrid.—A las diez de la mañana tomó posesión de la subsecretaría del ministerio de la Guerra el general de brigada de Artillería don Manuel de Cruz Boulosa, que era director de la Escuela de Tiro. Después se celebró en el ministerio la presentación oficial del personal del Departamento, altos jefes del Ejército y Estado Mayor al ministro.

El teniente general Barreiro, como más antiguo pronunció breves palabras de salutación al señor Casares Quiroga, presentándole a los generales y alto personal.

El ministro contestó al saludo, declarando que no pensaba pronunciar ningún discurso. Recibía gustoso la presentación y estaba seguro

de que los militares estaban dispuestos a servir a la República y a la Patria. Y agregó: —Se que en el fondo de cada militar el sentimiento del deber es una cualidad innata y lo mismo la disciplina.

Estoy seguro de que todos cumplirán con su deber. Pero no basta sólo esto, hay que cumplir el deber

alegremente. Caso de que alguno no le cumpla, yo se lo haré cumplir. Acompañado del general Cruz, recibió a los generales de Madrid, saludándole en nombre de todos ellos el general Mijangos. El ministro agradeció el saludo, diciendo que tenía fe en que la guarnición de Madrid cumpliría con su deber. Seguidamente pasó a despachar con el subsecretario.

León Blum prosigue sus gestiones sobre la formación del futuro Gobierno

El partido radical se muestra dispuesto a colaborar

El apoyo de la Confederación General del Trabajo será exclusivamente de carácter técnico

París.—El Comité ejecutivo radical-socialista ha aceptado, después de una corta deliberación, el ofrecimiento de colaboración en el Gobierno, hecho por el partido S. F. I. O.

La reunión del Comité ejecutivo, que comenzó a las cinco de la tarde, duró unas tres horas.

El señor Daladier, como presidente, dió lectura a una carta del señor Blum solicitando del partido su participación gubernamental futura.

A la lectura de esta carta no

tuvo lugar discusión alguna, y el Comité acordó por unanimidad que el partido tomaría en consideración la oferta socialista.

Comenzó a continuación la discusión sobre el punto de saber si la decisión de principio tomada por el Comité, debía ser aprobada en una reunión especial del Comité ejecutivo del partido.

Primera. La colaboración de la Confederación General del Trabajo en el Gobierno que habrá de constituirse podrá establecerse mediante la institución de organismos técnicos.

Segunda. La Comisión de la Confederación nacional que se reunirá el 18 de mayo, el cuidado de formular una respuesta definitiva al partido socialista.

AL PUBLICO PALENTINO

Desde mañana se reanuda el servicio diario del auto al Monte. Salida de la frutería, frente al Banco de España. Avisos: A. ESPINO. Teléfono, 321.

OCULISTA YAGÜES GARCÍA

de la Beneficencia Municipal. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. BOCA PLAZA, 4. I.º—PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

Las tres causas pendientes contra Primo de Rivera

Hoy se han visto dos recursos, desestimándose uno de ellos

Madrid.—Por la Sala segunda del Supremo se ha resuelto hoy el recurso promovido por el jefe nacional de F. E. contra la sentencia del Tribunal de Urgencia que le condenó a dos meses y un día por desacato a la autoridad e injurias al señor Mallo, cuando se encontraba en la Dirección de Seguridad para responder de la rotura de los preclintos del domicilio del partido.

Los magistrados estimaron improcedente el recurso, por lo que quedó confirmada la sentencia.

También ante la Sala segunda del Supremo, se vió hoy el recurso presentado por el señor Primo de Rivera contra la sentencia que le condenó a dos meses y un día, por la redacción de un manifiesto en el que se desarrollaban los puntos ideológicos del programa de Falange.

No se presentó ningún letrado, oponiéndose el fiscal a la admisión del recurso, que quedó pendiente de fallo.

Ha sido aplazada la vista de la causa seguida contra el señor Primo de Rivera por tenencia ilícita de armas en su domicilio y que había sido anunciada para el sábado en la Cárcel Modelo. El aplazamiento se debe a una nueva ampliación de diligencias.

BANCO HERRERO

OVIEDO PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION
Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero
Consejero, Excmo. Sr. don Manuel M. de Azcoitia Herrero
Sucursales: León, Zamora, Arrións, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, Lluarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa.
CUENTAS CORRIENTES CON INTERES
CAJA DE AHORROS
COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
Fundada en 1864 Alcalá, 43, Madrid
Incendio, Accidentes, Transportes, Robo y Tumulto popular. Condicionado nuevo y más ventajoso para pólizas de VIDA
GARANTÍAS
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS
Completamente desembolsado
Reservas técnicas y matemáticas... Ptas. 85.276.555,45
Reservas libres y Fianzas... Ptas. 55.580.845,09
Total de Reservas y Fianzas. Ptas. 120.657.198,54
Esta gran Compañía ESPAÑOLA ha satisfecho por siniestros de incendios en el AÑO 1935, en España, Marruecos y Portugal, la considerable suma de PESETAS 7.378.834,92
No hay demostración más evidente de la importancia de una Compañía y del vasto desarrollo de sus operaciones.
Subdirector en Palencia
Don Higinio Martínez de Azcoitia
Oficinas: Mayor pral., 186
Siniestros de incendio pagados desde 1865 a 1931
PESETAS: 596.700.810,61

Conflictos sociales

La huelga minera de Asturias amenaza extenderse a toda la cuenca

Oviedo.—Se ha agravado hoy el conflicto hullero.

En Langreo el paro es absoluto, extendiéndose incluso a los obreros de las fábricas metalúrgicas.

La huelga alcanza también a San Martín, Laviana y Pola de Siero, siendo 14.000 el número de parados.

El alcalde de Sama pedirá al Gobierno que se interese por obligar a los almacenistas a que retiren de las bocaminas 300.000 toneladas, con lo que se resolvería de momento la situación.

Se teme que el conflicto se extienda mañana al resto de la cuenca.

LA HUELGA GENERAL DE VIGO

Vigo.—Continúa la huelga general declarada en protesta por los sucesos de ayer. El paro ha sido total, llegando a escasear los artículos de primera necesidad.

Se ha vendido leche y pan en

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

la Casa del Pueblo, mediante bonos.

Las lecherías han cedido gratuitamente sus productos a los Asilos de Beneficencia y a los pobres.

El cadáver de José Lemus ha sido expuesto en la Casa del Pueblo. Los socialistas han publicado un manifiesto pidiendo la destitución del gobernador y de la fuerza que intervino ayer para reprimir los incidentes. Piden también la incautación de los bienes del abogado que disparó matando a un obrero.

El paro alcanza también a Lavadores y Teis.

Los heridos mejoran.

HUELGA EN LA PROVINCIA DE MALAGA

Málaga.—En Vélez Málaga y Torre del Mar, se ha declarado la huelga general. En Vélez se desarrolla pacíficamente.

En Torre se han registrado algunas coacciones.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES

CHEVROLET
CONCESIONARIO:
Jesús Puertas Núñez
PALENCIA
Exposición: Mayor pral., 135

AL REFUGIARSE EN UNA CUEVA DE ASTURIAS

Nueve muertos en un desprendimiento de tierras

Oviedo.—En unos escombros de Puentelada se refugió una tribu de once gitanos. Sobrevenió un desprendimiento de tierras, resultando nueve muertos y dos heridos graves.

Un exdelegado gubernativo detenido por prevaricación

Zamora.—Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, el ex delegado gubernativo en Puebla de Sanabria, quien, mediante el cobro de 1.000 pesetas, se comprometió a poner en libertad a un detenido por orden suya. Por este delito se han practicado otras dos detenciones.

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

El italiano Bertola se adjudica la etapa Alicante-Valencia

Tras él entraron Carretero y Cañardo.—El italiano Barral ha sido excluido definitivamente de la prueba

Valencia.—A las nueve de la mañana salieron de Alicante los 36 corredores que participan en la II Vuelta Ciclista a España, después de las bajas de Barral y Jardín, el primero por descalificación y el segundo por abandono.

En su mayor parte el recorrido de 184 kilómetros de que

constaba la etapa se hizo en perfecto pelotón, hasta que por las "estiradas" que generalmente

hicieron marcaron Cardona, Cañardo y Molina se separaron algunos grupos.

A las tres y media de la tarde llegaron a Valencia, pisando en primer lugar la cinta el italiano Bertola, que invirtió 6 horas, 15 minutos y 38 segundos. Después llegó Vicente Carretero, a quien se le cronometraron 6 horas, 16 minutos y 30 segundos.

A continuación, Cañardo, con 6 horas, 16 minutos y 44 segundos. Después Escuriel con diez y nueve minutos y 30 segundos.

En la meta se había instalado como de costumbre una tribuna en la que se situaron las autoridades y representaciones deportivas.

Los vencedores fueron ovacionados por el numeroso público que bordeaba la meta.

Las hijas del veterano corredor

U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

se reunieron en la meta.

Los vencedores fueron ovacionados por el numeroso público que bordeaba la meta.

Las hijas del veterano corredor

Reorganización del Gobierno en Austria

El canciller Schuschnigg desplaza al príncipe Starhemberg

Viena.—El presidente del Consejo, canciller Schuschnigg, ha presentado la dimisión al presidente Miklas, que le ha encargado que forme nuevo Gobierno.

Viena.—Se ha facilitado la lista del nuevo Gobierno austriaco, tercero de Schuschnigg, del que ha sido eliminado el príncipe Starhemberg, si bien pertenecen al mismo dos miembros de la "Heimwehr".

Canciller de Negocios Extranjeros y Defensas Nacional, Schuschnigg.

Vicecanciller, Interior y Seguridad, Vaar Baarenfeldz, de "Heimwehr".

Justicia, Hammerstein Euquart, cristiano.

Instrucción Pública, Pernter, cristiano.

Previsión Social, Resch, católico democrata.

encampión ciclista José Colás, entregaron a los corredores ramos de flores.

Las primas ofrecidas en los pueblos de Gandía y Cuéllar fueron ganadas por los corredores Cardona y Molina, respectivamente.

En muchos pueblos los ciclistas eran obsequiados con naranjas.

La organización de esta etapa adoleció de algunos defectos, especialmente a la llegada a Va-

lencia por la falta de fuerzas de Seguridad, que habían tratado que trasladarse a algunos pueblos de la provincia, donde habían registrado incidentes como en Carlet y Carcagente.

El primer grupo de estos pueblos, algunos grupos intentaron quemar la iglesia.

Barral, excluido definitivamente

Alicante.—Confirmando la impresión de la etapa Alicante-Alicante, se puede afirmar que Barral ha sido eliminado de la prueba por haber corrido un trecho asido al hombro de un motorista particular que marchaba por la carretera.

La determinación tiene gran interés para esta Vuelta ciclista porque, una vez excluido Barral, Fermín Trueba no tendrá ningún peligro con quien contener para escalar montañas.

También ha sido penalizado de Castro con una multa por falta cometida en un control de firma.

BANQUETE A JIMENEZ ASUA Y MARTINEZ BARRIO

Madrid.—Hoy a mediodía la Mesa de la Cámara obsequió con un banquete a los señores Jiménez Asúa y Martínez Barrio, asistiendo también al acto el Oficial Mayor del Congreso, señor Sanmartín.

ANTE LAS ELECCIONES DEL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID

Madrid.—Próximamente se celebrarán las elecciones para cubrir los puestos vacantes en la Diputación del Colegio de Abogados de Madrid, se ha advertido hoy gran afluencia de colegiados en las dependencias del mismo. Hoy se afirmaba que uno de los candidatos que se presentarán para uno de los dos puestos de diputados es el abogado madrileño don Luis Valero Caminero.

Las elecciones tendrán lugar el próximo día 1 de junio.

LA CAUSA POR EL ATENTADO CONTRA ORTEGA Y GASSET AL FISCAL

Madrid.—Hoy pasará al juicio para que se califique la causa tramitada con motivo del envío de explosivos a don Eduardo Ortega y Gasset, causa en la que aparecen dos encartados.

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO Y OCHO GRANDES PAGINAS

Banco Urquijo Vascongado

Mayor pral., 23, 25 y 27 PALENCIA

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

CAJA DE AHORROS

HORAS DE CAJA: de 9 a 1

Asesor: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo
Director: D. Luis A. Polanco

SUCURSAL DE ESTE BANCO EN HERRERA DE PISUERGA

Director: D. José Corral

AGENCIAS EN VILLADA Y CERVERA DE PISUERGA